

中年漢遭匪徒搶頭搶手機

【本報訊】一名中年漢昨午到彌敦道一間餐廳飲茶，突然被兩名匪徒襲擊，其中一人持地拖棍襲擊事主，事主頭部受傷並被搶去手機，警方根據事主描述匪徒外貌，不足兩小時內迅速在區內將其中一名懷疑涉案男子拘捕，押返彌敦道寓所搜查。

遇劫男子（年約三十多歲），頭部受傷，送院治理後無礙。事發現場為彌敦道三八三號平安大廈地下一間餐廳，該餐廳鄰近甘肅街，另有走廊可通往彌敦道，四通八達。

昨日下午三時許，事主到上址飲茶，期間突然有兩名惡漢走近向他拳打腳踢，其中一人拿起一柄地拖棍狂打頭部，搶走一部約值三百元手機逃去，餐廳職員報警，將事主送院治理。約一小時後，油尖特遣隊警員在彌敦道四零五號對開，發現一名男子與賊人外貌相近，上前截查後相信涉案拘捕帶署；至傍晚六時許，警員將疑犯押返其彌敦道四八二號鴻星大廈寓所搜查，但沒有發現。



▲警方將懷疑涉案男子押返彌敦道寓所搜查

女子遭蟲咬惹中毒疑雲

【本報訊】一名中年婦昨日在黃大仙龍翔道被昆蟲螯傷手臂，因感到火燒般灼痛及紅腫，捕風捉影擔心與近期熱傳的有毒隱翅蟲，急召救護車送院求診，經檢查相信不涉有毒隱翅蟲，事件虛驚一場。

遭昆蟲螯傷女子姓李（約四十歲），事後「活捉」該隻昆蟲，長約一吋狀如蜂類。昨日下午一時許，她於龍翔道近摩士公園游泳池對開等巴士回家，上車後左手臂疑似被毒蟲螯傷灼痛紅腫，忙往樂富商場一間私家診所求醫，在清洗患處時，竟在衣袖處跳出一隻活昆蟲，醫生也嚇得退後一步，其後捉入膠袋，並開了消炎及止痛藥物。但她回家後，擔心是近期在網上瘋傳討論、據說被沾毒液後可以致命的隱翅蟲，欲到浸會醫院求診不果，再報警召救護車往伊利沙伯醫院急症室，經醫生檢查及解釋隱翅蟲特徵，始信並無中招。

巴西漢內褲皮鞋藏毒過境

【本報訊】海關前日在赤鱲角機場拘捕一名巴西男子，在其特製內褲、一雙皮鞋的鞋墊，檢獲一點八六公斤可卡因，約值二百一十七萬元。

該名外籍男子六十三歲，來自巴西聖保羅，報稱職業為小販，將被控一項販運危險藥物的罪名，並於今日在荃灣裁判法院提堂。海關人員前日截查入境旅客時，搜出共重約一點八六公斤的可卡因；該批毒品收藏於他穿着的特製內褲及一雙皮鞋的鞋墊內。

另外，警方毒品調查科於紅磡長寧街與落山道交界，拘捕一名姓林男子（五十五歲），檢獲一批冰毒，市值約二百四十萬元。

前天下午六時半，探員在上址埋伏，截查一名正在搬運貨物至一輛中型貨車的中年漢，並在貨物中搜出四十六包懷疑冰毒，共重三點二公斤，市值約二百四十萬元，以涉嫌販運罪將男子拘捕扣查。

天氣



最高 31 °C
最低 27 °C

間中驟雨

	預測	最低	最高		預測	最低	最高
廣州	驟雨	26	31	馬尼拉	驟雨	24	31
北京	雷暴	24	33	曼谷	雷暴	25	33
天津	驟雨	22	29	新加坡	雷暴	25	30
濟南	雷暴	21	28	悉尼	驟雨	9	15
南京	密雲	22	29	墨爾本	驟雨	7	14
上海	雷暴	25	34	洛杉磯	多雲	17	24
杭州	天晴	28	38	三藩市	多雲	12	23
福州	多雲	28	38	紐約	多雲	23	34
海口	多雲	27	37	溫哥華	多雲	10	18
台灣	雷暴	26	32	多倫多	天晴	20	33
首爾	有雨	26	31	倫敦	多雲	16	20
東京	有雨	23	25	巴黎	雷暴	18	26
	多雲	23	29	法蘭克福	多雲	14	28

中國西部主要城市天氣預測

	預測	最低	最高		預測	最低	最高
成都	驟雨	24	29	蘭州	天晴	18	34
西昌	多雲	21	30	西寧	多雲	10	26
昆明	多雲	23	32	烏魯木齊	多雲	17	27
拉薩	有雨	17	23	銀川	天晴	19	35
貴陽	多雲	11	23	呼和浩特	多雲	18	31
		21	28	南寧	驟雨	25	33

热烈祝贺
大公报创刊110周年

九龍果菜同業商會
理事長黎勤 MH
暨全體理監事

致意

舊機場地盤塌泥 三測量員險活埋

▼啓德機場舊址地盤



【本報訊】正在大興土木的啓德機場舊址地盤，昨日發生生活埋職員驚險意外。三名測量員在一個六米深坑工作時，一幅泥牆壁坍塌湧下大量泥沙，其中一人慘遭沒頂，幸有帆布阻隔勉強呼吸；兩同事大半身體亦困於泥中。附近工人聞訊挖泥救人，約四分鐘將三人救離險境；被活埋青年數分鐘內死過翻生，形容感覺「好似埋咗幾年咁長」。

險遭生葬的測量員姓楊（二十一歲），頭及腳部受傷，另一同事潘x勳（五十九歲）腳部骨折，他們兩人需留醫。另一姓黃（二十一歲）同事，則手腳受輕傷，敷藥後已出院。現場為啓福道二至八號，即是原來啓德機場所在位置，現正興建多幢大廈，出土深約六米。

「好似埋咗幾年咁長」

「沙泥湧到時只覺黑前一黑，之後全身無法動彈，還以為會死梗！」姓楊青年在醫院病床憶述活埋經過，指當時幸好頭上有一幅帆布，阻隔了沙泥沒有直接掩住口鼻，令他勉強能呼吸，才得以捱過四分鐘檢回性命，但當時全身無法動彈。他又指雖然僅僅埋了幾分鐘，但感覺上相當漫長，「好似埋咗幾年」。

昨晨九時許，三名業內俗稱「墨斗佬」的測量員，經梯級進入地盤一個大約六米深的大坑內，分工合作「彈墨線」，為隨後的施工程序劃定位置。當三人完成工作準備離開時，深坑內其中一邊泥壁突然塌下，堆放在坑口邊沙泥，衝開帆布傾瀉而下壓向他們。姓楊青年首當其衝，整個人慘被沙泥完全活埋，兩同事急忙躲開，但下半身仍被沙泥掩埋，被困坑內無法動彈。

不排除人為疏忽

附近工人知道發生意外，慌忙走近查看及報警，因有人被活埋生死一瞬間，部分人跳入坑中七手八腳合力挖泥救人，大約花了四分鐘，終把活埋青年救出生天，雖頭部有傷，幸好仍然清醒；工人隨後再協助

▲其中一人慘遭沒頂，幸好頭上有一幅帆布，阻隔了沙泥才得以捱過四分鐘撿回性命

另外兩名受困測量員，三人順利脫離險地。稍後救護車到場，把三名傷者送往伊利沙伯醫院救治。

建造業總工會理事周聯橋形容今次意外「好彩」，按建築安全規定，挖掘泥坑時應避免將挖出的泥沙堆放在坑邊，如挖掘深度有六米，泥沙堆放的位置亦應按比例，堆放在離坑邊六米外；如果坑深達十米或以上，更必須工程師進行評估，以免堆放的泥沙造成坑邊泥牆坍塌，不排除今次意外可能涉及人為疏忽。勞工處事後派員到場調查，了解意外原因及地盤安全情況。

沙泥進呼吸道三分鐘致命

【本報訊】急症室專科醫生彭繼茂表示，今次意外中受傷工人幸好有帆布遮擋，不致將沙泥掩進口鼻呼吸道，否則二至三分鐘即可導致窒息死亡，情況好比遇溺者呼吸道收窄，或將沙泥吸進肺部，導致缺氧。

彭繼茂說，今次意外最危險的反而是沙泥的重量，工人身體承受下胸口會受壓，肺部無法擴張，彷彿被多重大氣壓力壓着，阻慢呼吸，阻礙血液流通，被困的工人當時應盡量放慢呼吸，耐心等候救援。但假設被壓逾一、兩小時，血流及細胞無法正常流動，身體內臟會出現壓迫性徵狀，腎臟及其他內臟會受嚴重傷害。

九巴14黃大仙路線均誤點

【本報訊】記者夏盧明報道：民建聯黃大仙支部調查發現，十四條往來黃大仙的九巴路線全部有誤點情況，部分班次實際候車時間較預計候車時間超出五成，更有路線候車時間超出一倍。民建聯要求九巴解決車長不足的根本問題，改善脫班情況。

民建聯在五月至六月期間，分別於繁忙及非繁忙時間調查該十四條巴士路線，並錄影個別路線的情況，結果顯示

公眾泳池月票每張三百

【本報訊】康樂及文化事務署的公眾游泳池月票計劃今天正式推出，自上月開始發售以來，已售出起碼五千四百張月票，反映計劃受公眾歡迎。康文署稱，已買月票人士可在生效日期起一個月內，無限次使用康文署下四十個公眾游泳池設施。

公眾游泳池月票定價每張三百元，



昨33.8度入夏最高溫

【本報訊】天文台表示，受副熱帶高壓脊影響，中國東南部普遍晴朗及酷熱。昨午本港天文台錄得最高氣溫33.8度，是今年以來錄得的最高氣溫。此外，與南海北部一個低壓區相關的驟雨正移近廣東沿岸地區。預測本港地區漸轉多雲，晚間開始有幾陣驟雨。氣溫介乎27至31度。吹和緩東至東南風。展望星期五有幾陣驟雨。周末期間部分時間有陽光。

▲昨午本港天文台錄得最高氣溫33.8度
本報記者 麥潤田攝

房署視察華富邨研優化

【本報訊】記者夏盧明報道：為更好地優化華富社區設施，工聯會社區幹事陳智恒昨日連同房屋署高級房屋事務經理（港島）黃悅忠（左）講解華富邨社區設施老化情況

（港島）蕭永祥、屋宇保養測量師柯耀忠前往華富邨實地考察。

房屋署表示會加強巡查，以防路面再度過度磨損。就居民建議在華富商場入口處的巴士站加設行人通道，黃悅忠稱有技術性困難，會考慮其他改善方案。另外若在華富商場對出十字路口加設紅綠燈，黃悅忠表示會影響交通流量，但已開始加設右轉專用道保證行人安全。

對於巴士停車站遮雨蓋老化問題，黃悅忠稱會積極聯繫巴士公司整頓。

另外，黃悅忠表示會加強巡查，華富邨社區設施老化問題，包括華富道路面、華富巴士總站等。

六成人無定期做婦科檢查



【本報訊】實習記者葉頌詩報道：

現代女性地位日漸提升，既要外出工作又要照顧家庭，很多時卻忽略對個人健康的關注。民建聯調查發現，近六成市民並沒有定期進行婦科檢查，建議政府為基層婦女提供免費子宮頸細胞檢查及子宮頸癌疫苗注射。

民建聯早前在九龍西透過街頭問卷訪問六百多名婦女，發現六成受訪者並沒有定期進行婦科檢查的習慣，當中三成四是由於婦科檢查費用昂貴而不進行檢查。調查亦表示，六成四受訪者只願意支付一千五百元或以下的檢查費用，超過九成更贊成政府提供全面免費婦科檢查。

建議提供免費疫苗注射

民建聯就調查結果建議，政府應為

全港婦女提供每三年定期免費子宮頸細胞檢查，並為基層婦女提供免費預防子宮頸癌疫苗注射。市面上，子宮頸抹片檢查的費用為五百至三百元不等，而注射子宮頸疫苗費用則為三千多元。

許多基層家庭並未能負擔此高昂的檢查及注射費用，失去保障個人健康的機會。民建聯希望政府能提供協助，以減低婦女患病機會。

民建聯促請政府為全港適齡女童免費注射預防子宮頸癌疫苗。婦產科醫生盧兆輝表示，首次進行性接觸前接種子宮頸疫苗效益最大，於歐洲、北美、澳洲等地已推行全民初中接種子宮頸疫苗的計劃。民建聯副主席蔣麗芸希望，政府能將子宮頸疫苗納入香港兒童免疫接種計劃，保障全港婦女健康。